

# 母乳捐献 第1天

## 来了10位“爱心妈妈” 不扭捏很大方,捐了1000毫升

### 地下母乳市场仍然很火,8块钱能买200毫升

昨天,南京市妇幼保健院11楼的母乳库门口很热闹,第一批“奶妈”过来捐奶了。这些妈妈们不扭捏,很大方,在她们看来,母爱浓浓,给其他孩子用,她们照样很开心。据悉,首批捐母乳的妈妈总共10人,市妇幼本院医护人员有6人。10人共捐献母乳1000毫升左右。

通讯员 孔晓明 实习生 李书涵  
现代快报记者 刘峻



昨天,爱心妈妈在南京市妇幼保健院母乳库捐奶 现代快报记者 施向辉 摄



保存在冰箱内的母乳

南京母乳库是一项纯公益性项目,受捐对象,是该院住院的早产儿、极低体重儿等需要治疗的新生儿,受捐对象的家长可免费申请用母乳对宝宝进行喂养。



扫描二维码  
观看视频  
现代快报  
记者 章茜 拍摄/制作



7月31日现代快报关于母乳库的报道

## 新街口地铁站 有个“榴莲出口”

有人爱到不行,有人厌恶至极

快报讯(记者 吴怡)“榴莲蛋挞、榴莲泡芙、榴莲冰激凌、榴莲比萨……各种榴莲飘香啊!”最近,网友“魏雪萍snow”的一条微博,引来了很多吃货的热烈转发。原来,在新街口地铁站通往金轮大厦的出口,一路上能够遇见不少餐馆、小吃店,多家店先后推出了以榴莲为主要食材的食品,让爱吃榴莲的人“榴莲忘返”,但也让讨厌这种味道的人,厌恶至极。

“吃完榴莲比萨再去吃榴莲蛋挞,最后都撑了再继续塞了一份榴莲冰激凌,太过瘾了”……从微博上的评论来看,这一地带早已成为榴莲控心中的“圣地”,每到周末,总会相约在此。除了以上的榴莲食品品种,吃货们还在这里发现了榴莲番薯、榴莲面包……有网友笑称,“新街口站出口那么多,经常分不清,但只要一说榴莲出口,我马上就能反应过来了,支持改名为‘榴莲出口’!”

作为接受难度最大的水果,关于榴莲的好恶争论一直以来都没个消停,爱吃的人爱得疯狂,不爱的人避之不及。“我最讨厌榴莲的气味,每次经过这个站总会憋着气,尽量绕道走。”“一个榴莲就够受的了,这么多榴莲店聚在一起,简直是要人命啊!”而更有网友反映,这股榴莲味儿已经弥漫到了地铁站中圈大厅。“也许不久的将来,新街口站就被榴莲攻占,成为‘榴莲站’了……”

## 金牛湖畔葡萄熟了 周末来摘葡萄吧

快报讯(记者 鹿伟 通讯员 阮超)大热天,坐在树阴下,吃上一串自己采摘的葡萄,多惬意啊!昨天,六合区“清凉一夏,休闲六合”夏之韵乡村旅游节正式开幕。眼下金牛湖畔的金山葡萄已经成熟,挂满枝头,不妨周末带着家人、朋友来采摘,晚上还可以在金牛湖畔露营吃烧烤,享受清凉夏夜。据悉,葡萄采摘的均价比市场价略高一点,不过,旅游节期间会有一些系列优惠,比如,买2斤送1斤等。

此次乡村旅游节将一直持续至9月底。

交通路线:长江大桥宁六公路(二桥绕城、雍六高速)一六合—金江公路—金牛湖街道金山葡萄园、金牛湖景区

## 爬树,你敢来学吗? 要报名得抓紧,今天就开爬

快报讯(记者 孙羽霖)60后、70后大多经历过一个淘气的童年,爬树、掏鸟蛋都是常有的事情。可是如今的年轻人却被电子设备和钢筋水泥的城市包围。为了增添年轻人的“运动”活力,本周现代快报将联合南京理工大学,带您学习一门返璞归真的运动项目——爬树。

你爬过树吗?你知道怎样爬树吗?其实,爬树还真是一项不错的运动,但由于条件限制,除了一些体能拓展基地,平常很难在钢筋水泥般的城市中体验这种乐趣。在活动现场,我们将邀请南京理工大学体育部主任王宗平现场“手把手”免费教学。想尝试的市民快点拨打现代快报热线96060报名吧,名额有限哦。

时间:今天(8月2日)下午4:30

地点:南京理工大学7号门进入绿色体育馆

## 记者探访

### 幸福的“苦恼”:奶太多了

29岁的李喆倩是南京儿童医院检验科的职工,看到报纸上说有母乳库,一大早就来到市妇幼保健院的采奶室。

“我儿子刚满月,每天能吃1000毫升的奶,但是我一天有1800毫升的奶。”看起来瘦弱的李喆倩,有着幸福的烦恼,这多余的奶真是没有办法了。“也不能都浪费啊,只好把多余的奶挤出来放冰箱。每天早晨,家里人每人分一小杯,我老公喝,我自己也喝。就是这样,还是担心冰箱放不下。”

母乳库既可以帮助处理一部分母乳,还可以帮助其他极需要的孩子,何乐而不为呢?

李喆倩这次捐赠了130毫升奶,拿到一张写着“爱心妈妈”的“母乳捐赠证书”。“今天刚好是宝宝满月,我想做点有意义的事情,以后会不定期过来。”

### 奶水要再等一两天才能用

采奶室里,正在忙着帮爱心妈妈们体检的护士徐倩说,捐乳过程还是挺复杂的,要在体检和捐赠同意书上签字,经过洗手、吸奶、登记、采血、巴氏消毒后再储存。存奶冰箱温度则是恒定-20℃,这样最长可以保存一年左右。“为了保证安全,一般最长只保存三个月。实际上,由于需求量就太大,不到三个月就会用完了。”

徐倩说,妈妈们的体检结果需要一两天才能出来,所以这些奶水也需再等一两天,才能拿给早产儿使用。

## 三点追问

### 1 捐献的奶水够宝宝们喝吗?

昨天一天,母乳库总共来了10位爱心妈妈,捐献了1000毫升左右。目前有不少人登记以及咨询,现在捐赠计划已经排到8月6日。虽然爱心妈妈们看起来挺多,但是专家们仍然希望多多益善。

一个妈妈捐献100多毫升,够四五个早产儿一天的奶

量了。“早产儿的奶量并不大,一天吃20-30毫升的奶。”南京市妇幼保健院副院长钟天鹰说,母乳相比奶粉来说,更加适合早产儿,有的早产儿吃奶粉,吸收差,个别甚至可能发生肠坏死的疾病,所以希望加入到母乳库的爱心妈妈越多越好。

### 2 母乳库能长久坚持下去吗?

记者了解到,宁波曾筹建过母乳库项目,但最终因为经济原因没有成功。南京的这个母乳库能坚持多久?

对此,专家自己心里也不是很有底气,一方面是奶源问题,另外一方面是资金问题。奶水捐赠需要检测以及设备,乙肝等检测大约为两百多块钱,

“这几项检测目前是两百多块钱一个人,挤奶设备比如说吸乳器,一个就要100多块,而且最多不能重复使用超过8次,另外储奶瓶也是一次性的。”所有流程走下来,我们测算一下大概,在400块钱一次。”专家表示,目前这项母乳库还是公益性的,并不收费。

### 3 能否给予一定政策鼓励?

同为公益事业,捐母乳与献血以及捐精相比,在鼓励方面的政策和扶持还显得太“单薄”。

献血:献血者自献血之日起五年内享受献血量五倍的免费用血,五年后等量免费用血,累计达1000毫升以上者,终身免费用血;献血者家庭成员(指父母、子女和配偶)五年内可享

受献血量两倍的免费用血。

捐精:捐精所需检查全部免费,并提供免费生殖健康咨询与健康体检、分次发放补助费,完成捐精全部过程者可获取补贴约5000元。

专家呼吁,能否也给予捐献母乳的爱心妈妈,一定的鼓励方法和政策?

## 母乳市场

### 没有奶水的妈妈更苦恼

昨天,徐先生和爱人段女士到母乳库门口咨询,看能否申请调配一点母乳,给自己的孩子吃。

徐先生说,宝宝是早产,生下来才两斤一两,爱人基本上没有母乳,为了给宝宝喝上母乳,一直托人在外面找。“后来找到一个朋友的爱人,一直在那里吃奶。目前孩子已经五个月,有12斤了。”夫妻俩都希望孩子一直吃母乳。

徐先生表示,如果能从母乳库买到一点奶水,他们也愿意接受,毕竟医院各方面也有成本。

### 母乳,交易市场的热卖品

在医院之外,还有不少像徐先生这样的家庭,需要给孩子吃母乳,南京母乳地下交易挺多。

朱小姐最近就在一家网站上登出了“友情价转让冰冻新鲜母乳”的广告,类似出售母乳的妈妈,在南京还有十多位。“8块钱一袋,一袋200毫升。”朱小姐说,“这个价钱很便宜,我都不是指望赚钱来卖母乳的。”在提到奶水是否安全时,朱小姐表示自己各项检查都合格,这些奶水直接是喂给自己孩子的。

记者问为什么不捐给母乳库时,朱小姐表示捐赠方法太麻烦,“大热天的,还得跑去医院捐,本来带孩子就很累,实在受不了。”

专家表示,地下市场确实有存在的道理,但是奶源并不能保证十分安全。另外,母乳没有经过消毒以及严格的保存,很容易变质,也会带来一定的隐患。”